
 
 

Referent: Martin Clausen Side 1 
 

Classified as Business 

Referat af generalforsamlingen i Strandjagtforeningen for Als og Sundeved d. 20 marts 2025 

1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslår Poul Ertzinger som dirigent. Poul blev valgt, og konstaterede at 
generalforsamlingen var lovligt indvarslet og dermed beslutningsdygtig. 
 

2. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære generalforsamling. 
Formandens beretning: 

Beretning på GF 2025: 
 
Velkommen. 
Skal vi rejse os og mindes dem der er gået bort. 
Da vi jo først holder generalforsamling snart 3 måneder efter regnskabsårets afslutning, har vi medtaget 
nogle ting i beretningen fra 1. kvartal 2025, så de ikke skulle vente til næste år. 
 
Lerdueskydninger: Vi holdt som sædvanligt 4 almindelige lerdueskydninger samt pokalskydningen i august. 
Der har været en god tilslutning til skydningerne – og desuden er hjælperne altid flittige til at skyde når der 
mangler en mand for at få et fuldt hold. Desuden har vi som sædvanligt arrangeret en skydning sammen 
med Broager Jagtforening i september. 
På Bøsbæk overvejede vi at få professional hjælp til at kappe toppen af træerne omkring banen da duer var 
vanskelige at se mod de grønne træer. Vi har imidlertid skiftet til orange duer i stedet for. De koster 5 øre 
mere end de sorte, men er meget nemmere at se.  Vi har repareret lidt på den ældste trapmaskine, idet det 
viste sig, at kontrolboksen var fuld af kondensvand da vi skulle i gang i foråret. Efter skift af bl.a. et relæ fik 
vi gang i den igen. Vi har prøvet at sørge for bedre udluftning i denne vinter så vi ikke oplever det samme. 
Vi køber duer hos PV Lerduer og NSI-patroner hos The Gun Room i Padborg.  Både duer og patroner er 
imidlertid steget i pris siden sidste år så vi kommer ikke uden om en prisstigning på vores skydninger i 2025. 
For at give lidt variation i skydningerne i den kommende sæson har vi købt en Trapmaster maskine fra 
Nordic Clay. Det er en håndholdt, batteridrejet maskine som kaster nogle specielle roterende duer af 
nedbrydeligt plast. 
 
Riffelskydninger v. Simon: 
Vi startede torsdag d. 29. feb med en arbejdsdag og lavede skiver. Sluttede af med ringriderpølser. 
Der blev i 2024 afviklet 5 skydninger, alle på Kær banen Vestermark ved Sønderborg. Til den 
første skydning var formiddagen reserveret til obligatorisk riffelskydeforløb. Der deltog 3 skytter. 
Skydningerne var følgende datoer: 
16. Marts  7 skytter  295 skud  6 hjælper (obligatorisk riffelforløb) 
12. April  16 skytter  360 skud  4 hjælper 
3. Maj  21 skytter  439 skud  6 hjælper 
10. Maj  21 skytter  509 skud  6 hjælper 
15. September 8 skytter  290 skud  6 hjælper 
Samlet deltog 73 skytter (101 inkl. vores hjælpere), mod 69 skytter i 2023. En lille fremgang i 
både fremmøde og skydning. Der blev i snit skudt 18,7 skud pr mand mod 18,4 skud i 2023 og 
17,3 i 2022. Vi har besluttet at stille september skydningen på standby i 2025. Men der er stadig mulighed 
for at afvikle den, eller noget andet hvis der er forespørgsel. 
Vi har fra starten af i 2024 haft en fast plads i skive depotet for enden af skydebanevej, hvor vi 
har opbevaret skiver og grej. Det har gjort, at vores skiver ikke får så meget fugt og bliver “lånt” 
af andre. Skiverne har holdt bedre. 
Et ønske fra skydebanesamvirke som står for driften af banen er, at faste brugere beholder de 
samme uger og skyde dage år efter år. Dette for at gøre booking nemmere. 



 
 

Referent: Martin Clausen Side 2 
 

Classified as Business 

Til sidst en stor tak til alle som har deltaget i skydningerne. Tak til alle hjælpere og bestyrelsen. 
 
Kurser: Instruktørskydningen med Kenneth Kold blev holdt i 2024 i Brunsnæs. Tak til Søren Jensen, Roi for 
at finde et stykke jord vi kunne bruge. 
 
Arrangementer: Flemming afholdt bukke kaffe den 16. maj 2024. Der kom dog kun 10 jægere – vi skal 
gerne være lidt flere hvis denne tradition skal fortsætte!  
Igen holdt vi en hyggelig aften i december med julehygge samt tilhørende gløgg/æbleskiver og banko.  
Helmut havde igen fundet mange gevinster, så ingen gik tomhændede hjem! 
 
Jagt: Vi har heller ikke fået nogen invitationer til riffeljagter ved Naturstyrelsen i 2024/2025! Vi har igen haft 
tre invitationer til tre jagter i Broager Jagtforening og dette år lykkedes det at få alle pladser besat. 
 
Bestyrelse: Bestyrelsen har bestået af Flemming Toft (formand), Poul Ertzinger (næstformand), Helmut 
Christiansen (kasserer), Martin Clausen (sekretær), Simon Lorenzen, Kasper Lorenzen og H.C. Petersen. 
Der har været afholdt to bestyrelsesmøder i året og resten er klaret per telefon eller mail. Samarbejdet 
fungerer godt og alle har været engagerede i opgaverne. 
 
Jægerhuset: Vi skiftes til at købe ind til huset – dog således at Kasper oftest har klaret de tunge slæb med 
øl/vand. Helmut og Poul har stået for rengøring og reparationer. 
Jægerhuset er igen i år blevet brugt at Broager jagtforening, Polens Klubben, andre jagtforeninger til møder 
samt et jagthornsblæser hold. Det er vi glade for – det er godt at det bliver brugt og vi tjener et tilskud til 
elregningen ved at brugerne skal købe øl og vand af huset. 
 
Hjemmeside: I marts 2024 skiftede vi vores meget gamle hjemmeside ud med en ny udgave betalt af DJ 
gennem en aftale med udbyderen Wexø. Vi købte os til professionel hjælp til at få indholdet fra den gamle 
konverteret – og det fungerede faktisk fint. I det nye system skulle modtagerne af nyhedsmails selv 
tilmelde sig – og det lykkedes at få ca. 60 medlemmer til at gøre det. 
I september 2024 fik vi imidlertid besked om, at Wexø have opsagt alle aftaler med DJ og at vores 
hjemmeside ville lukke ved udgangen af januar 2025. I december 24 tilbød DJ at vi kunne flytte vores side til 
en udbyder – igen betalt af DJ. Det viste sig imidlertid at den nye udbyder brugte et helt andet CMS system 
– hvilket betød at vi stort skulle starte forfra med at oprette alle sider 
Vi valgte derfor at flytte indholdet til en udbyder som kunne hoste siderne fra Wexø direkte – næsten i 
hvert fald. Der er dog nogen udfordringer idet vores sider åbenbart er tilpasset en gammel udgave af CMS 
systemet hvilket gør os udsatte ifm.  hackerangreb mv. Indtil videre er vi gået i tænkeboks om hvad vi skal. 
 
Hjælpere: Til sidst en stor tak til bestyrelse, instruktører og hjælpere til de mange arrangementer og til de 
øvrige opgaver. Uden en stor indsats fra alle kan vi ikke afholde så mange arrangementer som vi gør – og 
som gør det værd at være medlem af Strandjagtforeningen. 
 
Vi kunne dog virkeligt godt bruge nogle flere hjælpere til de forskellige aktiviteter, således at det ikke altid 
hænger på de samme. Man behøver selvfølgeligt ikke at deltage i det hele eller hver gang – også lejligheds 
hjælp vil være fint. 
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3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse. 
Års regnskabet blev forelagt og enstemmigt godkendt. 
 (Se bilag for regnskab). 
 

4. Indkomne forslag. 
- Ingen indkomne forslag. 

 
5. Fastlæggelse af kontingent.  

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, hvilket enstemmigt blev godkendt. 
 

6. Valg af Kasserer. 
Helmut Christiansen stillede op til genvalg, og blev enstemmigt valgt. 
 

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. 
Martin Clausen og Kasper Lorenzen er på valg. Begge stiller op til genvalg, og blev enstemmigt 
valgt. 
 

8. Valg af 1 suppleant. 
Anders Møller er på valg. Bestyrelsen foreslår Rasmus Alnor, han modtager valg og blev valgt. 
 

9. Valg af 1 bilagskontrollør samt 2 suppleanter herfor. 
Anker Frederiksen bliver genvalgt, ligesom de 2 suppleanter Tommy Clausen og Søren Ravnholt 
blev genvalgt. 
 

10. Eventuelt. 
- Formanden spurgte forsamlingen til forslag til arrangementer: 

o Der foreslås at lave en tur til skydebiograf. En tur til hjortebanen i måde blev også 
foreslået.  

o Der er en tysker der rejser rundt og laver foredrag om hvordan man bruger et 
bukkekald. Han har selv udviklet et. Det kan dog være et dyrt arrangement.   

o Der blev foreslået at lave en grill aften i løbet af sommeren.  
o Et andet forslag var at få Bjarne Frost til at give et foredrag. Han har skudt utrolig 

mange krager og gæs. 
o En overbygning på hygiejne kursus. 

- Bestyrelsen vil undersøge nærmere på de forskellige forslag, og se om nogle eller alle kan 
komme i programmet for i år eller næste år. 

 
 
Efter generalforsamlingen blev der trukket lod bland deltagerne om tre pladser på Broager Jagtforenings 
jagter i efteråret 2023. Vinderne blev: 
Jagt nr 1 (okt):  Erik Witt Sørensen 
Jagt nr 2 (nov):  HC 
Jagt nr. 3(den store jagt. december): Kim Skriver 
Vinderne får nærmere besked omkring detaljerne.  
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Bestyrelsen konstituerede sig efter forsamlingen.  
Rollerne forbliver som hidtil: 
Formand: Flemming Toft 
Næstformand: Poul Ertzinger 
Kasserer: Helmut Christiansen 
Sekretær: Martin Clausen 
Formand riffeludvalg: Simon Lorenzen 
Formand lerdueudvalg: Flemming Toft 
Bestyrelsesmedlem uden fast ansvarsområde: Hans Christian Petersen 
Bestyrelsesmedlem uden fast ansvarsområde: Kasper Lorenzen 
 
 
 

 

 


